

Jueves 3 de Abril de 1890.

ISTABAT MATER!

I.

¡Pobre madre! está llorando
al pié del santo madero;
el pueblo murmura fiero,
por la montaña girando.
Y la luz muere en la sombra,
y el nublado se agiganta,
y la creación llora y canta
con voz que aturde y asombra.
¡Pobre madre! ante los sonos
de sus dolientes afues,
alzan truenos y volcanes
sus más terribles canciones.
Y el ángel llora, y se arredra,
rugen los mares inquietos
y se alzan los esqueletos
sobre sus tumbas de piedra.
Porque es tan hondo el pesar
de la madre del amor,
que llora el mismo dolor
al contemplarla llorar.

II.

Ella vió al hijo nacer
su esperanza realizando
ella le durmió cantando
las endechas del placer.
Ella con ansia divina
dejó sus plácidos tares,
cruzó de Judá los mares,
las cumbres de Palestina.
Y siempre del Hijo en pos
le siguió amante y serena,
como sigue el alma buena
la sombra santa de Dios.
Hoy... pobre Madre... lo mira
sobre el Gólgota sangriento,
suspiros lanzando al viento,
que en torno del árbol gira.
Lo mira triste, llorando
por el pueblo su asesino;
oye su acento divino
¡perdón!... ¡perdón!... murmurando.
Ve sus sienas desgarradas,
por las espinas crueles;
se marcados los cordales
en sus manos veneradas;
Y si oye de su ansia en pos,
del pueblo el acento hijo,
vé... que le matan al Hijo
por el crimen de ser Dios!

III.

Pura... mística azucena
del desierto de la vida;
lámpara siempre encendida
para templar nuestra pena;
Celeste y eterno lirio
por los ángeles cuidado;
puro clavel perfumado
con la esencia del martirio!
Yo vengo, Madre, á besar
las estrellas de tu manto;
vengo á regar con mi llanto
los mármoles del altar:
Yo padezco á tu dolor,
lloro al mirar tu agonía;
yo tengo por tí, María,
rico manantial de amor.

Del relámpago á la luz
que la tormenta anunciaba,
yo vi á Dios que vacilaba,
bajo el peso de la Cruz.
Lo vi triste ante el desdén
del pueblo vil y asesino;
lo vi con llanto divino
llorar por Jerusalén.
Vi su cabeza sangrienta
tocar en la dura roca;
vi un insulto en cada boca,
y en cada grupo una afrenta.
Y al verte á su lado ir
dije con llanto de amor:
¡pobre madre de dolor,
cuánto deberá sufrir!

IV.

¡Pueblo!... con llanto profundo
vé á contemplar su agonía;
hoy es la fecha, es el día
de la redención del mundo.

Doquiera se oye el concierto
de la más honda tristeza;
hasta la naturaleza
parece que toca á muerto.

El templo, todo es dolor;
negra el ara; poca luz;
sobre el sacro altar, la Cruz
sosteniendo al Redentor.

Al pié de la Cruz... María...
cerca, el sacerdote implora;
allá en las tinieblas, llora
el órgano una armonía.

De las campanas el son
no se mezcla en el lamento,
per no turbar en el viento
los ecos de la oración.

Y la luz que ante el altar,
mal á la sombra resiste,
está tan triste... tan triste,
que no se atreve á alumbrar!

Todo es llanto, y es dolor,
mujeres, niños, ancianos,
venid, venid de las manos
á llorar al Redentor...!

Venid ante el que se inmola
por colmar vuestra alegría;
venid á ver á María
que está sollozando, y sola...!

Llegad de vuestros hogares
con ofrenda á sus dolores,
dejad los campos sin flores
para adornar sus altares.

Y no deis al corazón
hoy consuelo en su quebranto,
porque será nuestro llanto
la segunda Redención...!

Bernardo López García

Variedades.

Solución á la charada inserta en el número anterior:

MULADAR

Local y general

Almanaque

DIA 4

Cuarto creciente el 28.—Luna llena el 5
—Sale el sol, 5 h. 39.—Pónese 6 h. 28.

SANTORAL.—San Isidoro, arz. de Sevilla,
cf., y dr.

EFEMERIDES.—1159.—Nace en Barcelona
D. Alfonso primero el Casto.

1474.—Fundación de la Universidad de
Zaragoza.

1835.—Muere en Barcelona el sabio doctor
Jaime Ardévol Cibrer.

LA PROCESIÓN DEL MIÉRCOLES

Amaneció el día de ayer presentando el
horizonte grandes nubarrones que hicieron
perder la tranquilidad á los Californios.

A mediodía despejó un tanto, y no serían
las tres de la tarde, cuando se lanzaron á la
calle los tercios de granaderos y judíos (de á
pie y á caballo), acompañados de sus corres-
pondientes bandas de música.

Ninguna novedad ofrecía la antigua infan-
tería de marina. Sus trajes—que se conser-
van en muy buen estado—lucieron del mis-
mo modo que en el año anterior.

El tercio de judíos ha sido reformado, y
tanto los mantos como los paños y cascos
son de muy buen gusto y gran efecto.

Los trajes de los gastadores, preciosos.
En la sección de caballería, solamente se
han cambiado los ropajes de las cabalgaduras,
que son blancos con galón encarnado y las
ármas de la cofradía.

No hay para qué decir que la carrera por
donde la procesión había de transitar, como

los alrededores del edificio en que había de
verificarse la tradición: la escena del lava-
torio de Pilatos, estaban invadidos por
una extraordinaria concurrencia, que rebo-
sando alegría, esperaba ansiosa los especta-
culos de la procesión y el lavatorio, á que en
esta ciudad somos tan aficionados.

Cerca de las cuatro, la glorieta de San
Francisco era chica para contener la apiñada
muchedumbre que se hubo allí agolpado al
apercibirse de que Judíos y Granaderos se di-
rijian á ella para presenciar la ceremonia
en que Pilatos desempeña el papel princi-
pal.

A las cuatro apareció en el balcón el Go-
bernador de Júcar, acompañado de padrinos
y dos números de la guardia pretoriana, y
realizó la tradicional escena, remojando al
concluir la con el líquido empleado en ella,
al pueblo que desde la calle le contem-
plaba.

Unido al tercio de judíos el lavado perso-
nage, recorren nuevamente calles y plazas
hasta las seis y media, en cuyo momento
empieza á salir la procesión de la parroquia
de Santa María y por la calle de San Mi-
guel.

Abren la marcha seis batidores romanos
de caballería, cuatro soldados y un cabo de
la guardia civil y los guñones, á los que
siguen gastadores y tercio de granaderos.

Tras de éste, aparecen tercio y sudario de
la Samaritana, hermoso trono que ha sido
decorado de año actual con un lujo y una
elegancia verdaderamente sorprendentes.

El antiguo pozo impropio por su construc-
ción y sus adornos, ha sido suplido por otro,
en carácter, como artístico, formado con
peñascos, y colocado entre una hermosa pal-
mera y un lindísimo pino, árboles auténticos
que llamaron la atención por su esbeltez
extraordinaria.

La Samaritana, preciosa escultura de Sal-
zillo, lucía alhajas de grandísimo valor y de
sin par elegancia, que deslumbraban cada
vez que en ellas se reflejaba la luz esparcida
por el sinnúmero de bujías que adornan el
trono, cerradas en tulipanes muy bonitos de
cristal superior. Las cartelas cubiertas de
pomos de flor de seda, presentaban un con-
junto admirable.

A este magnífico trono, costado por los
Sres. Ferrer, Méndez y Espinos, acompaña-
do la notable banda de Infantería de Maris;
que bajo la batuta de su director Sr. Roig
dió á conocer una marcha originalísima y de
gran mérito, que nos entusiasmó á cuantos tu-
vimos la dicha de escucharla.

La cabeza de la procesión se encontraba
frente á la imprenta del Sr. Requena; la Sa-
maritana cerca del Curato, y la Cena en el
ferrocarril, cuando las nubes empezaron á
derramar menuda lluvia.

La alarma fue general é instantánea; sin
embargo la parte de procesión que se hallaba
en la calle, aguantó impertérrita el chubasco,
que fue tomando proporciones, hasta el ex-
tremo de tener que regresar á la iglesia, con
bastante orden, á esperar que pasara el agua-
cero.

Desde las ocho á las nueve y media hubo
esperanzas de poder echarla, esperanzas que
hacían concebir los inteligentes que constan-
temente se ocupaban de mirar el tiempo y á
quienes su buen deseo hacía creer que des-
pejaría pronto.

No fue así. La lluvia continuó, y la cofradía
californiana acordó no hacer la procesión, has-
ta el sábado de gloria, si el Sr. Obispo lo au-
toriza.

Los Marrajos, como era del caso, acompa-
ñaron á sus rivales en aquellos momentos de
justa desesperación, prodigándoles frases de
consuelo, que bien las necesitaban.

A la hora en que escribimos estas cuarti-
las nada se sabe en concreto acerca de si se
hará ó no la procesión, apesar de las muchas
combinaciones propuestas por unos y otros,
á fin de realizarla.

Hoy el tiempo no está seguro: veremos si
en la madrugada próxima pueden ó no lan-
zarse á la calle mis hermanos los Marrajos, y
si los Californios consiguen lucirse, como lo
desea,

J.

El número del presente mes del periódico
periódico de señoras y señores, La Moda
dora Artística, es, como todos, de mucha
utilidad y novedad, contiene 20 páginas
llenas de labores, abecarios, etc. y es el
único periódico de su clase que regala mo-
delos en colores y labores dibujadas sobre
telas.

La suscripción cuesta haciéndola directa-

mente á su administración, Soldado, 4, Ma-
drid, 8 pesetas semestre y 15 año.

Ha fallecido víctima de una pulmonía don
José Pico y Pico.

Hoy se ha verificado su entierro, acompa-
ñado de numeroso séquito.

Damos el pésame á la afligida familia del
finado.

De un día á otro saldrá para Filipinas, á
encargarse de su nuevo destino, nuestro pai-
sano y amigo D. Antonio Blanca.

Se encuentra enferma en Madrid, la esposa
de nuestro querido amigo el Sr. D. Manuel
Malo de Molina.

Deseamos vivamente el restablecimiento de
la enferma.

La Academia Médica de Bruselas anunció
la reunión de un Congreso Médico en dicha
ciudad, y ofreció, entre otros, un premio de
cien mil reales al Pectoral más eficaz para la
tos, los resfriados, catarros y todas las afe-
cciones de la garganta y pulmones, y el Jura-
do, compuesto de eminencias médicas, ha ad-
judicado el premio al Pectoral de Cereza del
Dr. Ayer.

El próximo domingo aparecerá en la villa
de La Unión, el primer número del periódico
independiente *La Unión por dentro*.
Saludamos anticipadamente al nuevo co-
lega.

Nuestro querido amigo D. Cayetano Marques
y Ortalaza, ha sido nombrado fiscal municipal
sustituto de este Juzgado.

«Las Pildoras Restauradoras Formigueras»
producen maravillosos resultados en las do-
lencias crónicas del estómago y en todos los
casos de anemia y debilidad general.

Durante estas fiestas y á los acostumbrados
precios se servirán los ricos helados, barqui-
llos rellenos, quesillos y sorbetes de varias
clases, en el café Casal, calle del Duque.

El médico municipal supernumerario señor
Alarcón, ha presentado la dimisión de dicho
cargo.

El furioso chaparrón que descargó sobre
Murcia ayer á primera hora, fue causa de que
se suspendiera la procesión del Carmen.

En Lorca por la misma causa ha sucedido
igual percance.

Si el tiempo lo permite á las siete de la
tarde de hoy echan los Californios su proce-
sión, que será organizada en las calles de Ja-
ra y San Miguel.

Del *Alcance Postal*, extractamos las si-
guientes noticias: Madrid 2.—Ha sido denun-
ciada *La Correspondencia Militar* por la pu-
blicación de una carta sobre asuntos milita-
res.

Se dice que el autor de la que ha visto la
luz en *El País*, es el brigadier Salcedo, el
cual será objeto de una medida disciplina-
ria como el general Dubán. Se anuncia la
publicación de otras cartas de varios gene-
rales.

En el Senado ha seguido la discusión del
asunto Dubán. Ha rectificado el general Mar-
tínez Campos aludiendo á los generales Jove-
llar, Pavía y marqués del Pazo de la Merced.
A la hora de cerrar este alcance habla el ge-
neral Jovellar. La creencia general es de que
no podrá volverse hoy el voto particular.

En el Congreso se ha aprobado definitiva-
mente el proyecto de reforma del sufragio.

Sección Religiosa

El rezo es de la feria con rito semidoble y
color negro.

En el oratorio de la casa de los Cuatro San-
tos, serán los oficios á las diez de la ma-
ñana.

En la Caladral y San Miguel serán los mis-
mos oficios á las 8.

En las parroquias castrense y Sagrado Co-
razón serán á las 9.

Á las 10 en Santa María, y á las 12 serán
los ejercicios de la agonía y sermón.

En la Caridad serán los ejercicios á las 12
y media.

Los oficios del sábado Santo serán en todas
las parroquias á las 8 de la mañana.

Imp. de José Requena, Aire 15, Cartagena